



驱车4个小时，给7户村民捐款捐物

19名的哥 为大山深处受灾村民 送温暖



本报讯(记者 黄晏君)“感谢哈市的出租车驾驶员，跑这么远的路给我们送来饮用水和食品，还有捐款，帮助我们灾后重建……”20日10时30分许，五常市山河屯林业局旭日林场受灾村民郭少林、庞秀明夫妇向慰问他们的宣彦俊、李宏伟、薛云龙等19名哈市出租车驾驶员连声道谢。

五常市山河屯林业局旭日林场位于半山腰，受灾比较严重，饮用水和生产自救物资都需要外运。龙江旅游公司雷锋车队的宣彦俊得知这一情况后，与李宏伟、薛云龙等队友商量后，又联络了包括大众公司女子雷锋车队、的士一家车队等近百名出租车驾驶员，共捐款10100元，还购买了饮用水、挂面、方便面、面包等食品，去灾区点对点帮扶。的士一家爱心车队队长穆金宝代表全体队员捐款6900元、宏泰爱心车队宋翠翠代表全体队员捐款2100元和部分物资，家住呼兰区的龙江旅游公司雷锋车队驾驶员贺彦杰自费买来20箱饮用水，飞宇公司的李彦军买来灾民急需的部分生活用品……

20日5时30分许，驾驶员们就开始搬运物资，整装待发。5时57分，放弃营运的19名驾驶员分乘7辆出租车，满载饮用水和挂面、豆油、牛奶等食品和生活物资，驱车4小时，来到了山河屯林业局旭日林场。驾驶员们分别看望了7户房屋受损、暂时借住在邻居或亲友家的村民，分别给他们送上了饮用水和食品，还为需要重建房屋的村民捐款。在受灾较为严重的村民庞升明家，驾驶员们还帮助他受损房屋进行了必要加固，排除安全隐患。

受到资助的村民表示，“有党和政府的帮助，有冰城各界爱心人士的帮助，我们一定能够尽快恢复生产生活，早日重建家园。”

图片由受灾群众和部分驾驶员提供



1410个就业岗位送到受灾村民身边 双城专场招聘 将每天深入一个乡街

本报讯(王立春 记者 王东)近日，双城区总工会、区人社局、区经开区、区妇联、团区委联合举办的“抗灾情、促就业、惠民生、送服务、送岗位、送政策”帮扶灾区群众现场招聘活动启动，首场招聘会走进胜丰镇和单城镇。专场招聘将每天深入一个乡街，至8月22日结束，招聘范围将覆盖拉林河沿线受灾的6个乡街的21个村36个自然屯。

专场招聘车驶入胜丰镇治安村片泡屯，来自区总工会、区人社局和用工企业代表迅速布置好招聘台和岗位用工公示板。听说招聘会开到了家门口，受灾村民纷纷前来了解咨询，希望选到适合自己的岗位。许多企业的

招聘台前挤满了人，大家围拢上来，向招聘人员了解岗位要求。“工资多少？”“一天工作几个小时？”……招聘人员对群众提出的问题一一解答。一天的时间里，洽洽食品、天顺源、韵达快递等九家企业的20个岗位登记117人。村民们表示：“感谢党和政府，这么及时到屯里给我们送来了岗位，现在就近就能打工了，生活有盼头了。”

此次，首批为灾区群众现场提供就业岗位的企业有35家，提供岗位137个，用工人员1410人。为了将帮扶招聘工作长期开展，双城区总工会还在村屯主要街路明显位置张贴上用工企业二维码，方便受灾群众随时了解用工信息。



降损失

500架无人机农田作业

本报讯(臧祥冬 马宇兵 记者 张大星)近日，方正县相关部门组织党员干部、技术专家对受灾群众进行指导，开展灾后水稻生产自救工作，调动全县约500架植保无人机进行统防统治，降低稻农损失。

“专家说把水排出去，喷点叶面肥，喷点管稻瘟病的药物，我就按照他们说的做了，现在稻子比原来强多了。”方正县宝兴乡幸福村村民郭绍忠告诉记者，他今年种植了150亩水稻，其中20多亩稻田地因种植在蚂蚁河边被水淹没。眼看着秋收面临困境，他心里干着急没有办法。县农业农村局的水稻种植

技术专家来到村里给大家“支招”减灾保产，根据每家不同情况开展放水、喷药和施肥等灾后自救工作，帮着大家减少损失。

方正县农业农村局副局长刘红军告诉记者，他们成立了5个专家服务队伍，深入到农户家，为农户提供技术服务。该局还协调了全县的农业植保无人机500架，实施统防统治、一喷多治的灾后无人机作业，即进行无人机作业时，将叶面肥等一起喷洒入田，以达到促进水稻生长、防治病害、增加养分的作用。“这项工作大约在20日左右全部完成。”刘红军说。

保生产

100箱肥料驰援灾区

本报讯(记者 王东)18日，哈尔滨市委办公厅、市委组织部、市科协携手黑龙江省玄煌农业科技有限公司，急灾区所急，筹灾区所需，为双城区、五常市部分受灾严重乡镇送去100箱共2000瓶富硒酵素氨基酸叶面肥，帮助受灾农民抢救水害农作物，恢复农业生产，减小灾害损失，助力农作物尽快恢复生长。

在双城区万隆乡苗家村，工作组人员送去50箱计1000瓶玉米专用富硒酵素氨基酸叶面肥。黑龙江省玄煌农业科技有限公司董事长、市农技协联合会副会长张印为苗家村村民介绍了使用方法、施用时间、肥料功效以及注意事项，叮嘱村民尽早施用，抢救作物，减少损失。

在五常市，工作组首先将捐赠物资送至背荫河镇，直接将8箱计160瓶水稻专用富硒酵素氨基酸叶面肥搬运至早已等待的拖拉机上，这批肥料将直接送到受灾稻田进行喷施。在五常市安家镇，工作组一到就开始卸车，为受灾户送去20箱水稻专用富硒酵素氨基酸叶面肥，市农技协联合会副会长张印为



稻农讲解了叶面肥的使用方法、施用时间、施用量和注意事项，并主动加村民微信，以便后续提供技术支持。工作组最后来到五常市沙河子镇，将剩余捐赠物资全部卸下，圆满完成了捐赠物资运送任务。

本次捐赠的2000瓶富硒酵素氨基酸叶面肥价值10万元，可供1.5万亩受灾农作物使用。喷施后，可有效改善作物根系呼吸作用，促生长促早熟，促进作物活杆成熟，防止作物早衰，增加粮食千粒重，提高粮食产量，同时可为作物有效富硒，提高粮食品质，提振受灾农户抗灾信心，助力恢复农业生产，有效减小灾害损失。